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ATA DE REUNIÃO DE COMISSÃO PERMANENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, REALIZADA NO DIA QUATRO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSETE 

(04-09-2017). 
No dia quatro de setembro, na Câmara Municipal de Mariana, às quatorze horas e trinta e oito minutos, 

realizou a reunião conjunta das comissões permanentes. A vereadora Daniely leu a última ata da reunião 

de comissão, sendo aprovada por unanimidade. O vereador Geraldo anunciou o falecimento do ex- 

vereador Mário Ramos Eleutério. Esteve presente a Engenheira Civil, Alzira Caldeira. O vereador 

Marcelo suspendeu a discussão do Projeto de Lei Complementar nº84/2017 pela ausência injustificada do 

Secretário Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Sr. Fábio Fernandes Vieira, e sua equipe técnica. 

O vereador Ronaldo pediu para que fosse mantida audiência pública para a discussão do projeto e 

solicitou a supressão do artigo 02. O presidente disse que será marcada a audiência e que na próxima 

reunião de comissão venha o Secretário de Obras. O vereador Geraldo sugeriu que a audiência seja feita 

no próprio local (Cachoeira do Brumado) onde residem os envolvidos do futuro condomínio. O vereador 

José Jarbas pediu a presença do Defensor Público, do Ministério Público para opinarem sobre o projeto, 

que atinge todo município no plenário e na audiência pública. Que o Cáritas, a Fundação Renova e 

representantes da Samarco, o Conselho de Patrimônio e os atingidos também estejam presentes, pois 

envolverá o terreno do novo Bento Rodrigues. O vereador sugeriu que a audiência seja feita na cidade. O 

vereador Antônio Marcos ressaltou que a Cemig informou na Casa que não instala mais energia se o 

loteamento não estiver regulamentado. O vereador José Jarbas frisou que os que já compraram não podem 

pagar uma conta que não estava prevista no contrato com o empreendedor diferentemente daqueles que 

irão adquirir seus lotes ainda. Ainda, o vereador solicitou que a comissão de meio ambiente enviasse um 

oficio encaminhando o parecer técnico da Engenharia Ambiental, Luana Pereira, ao Ministério Púbico,
 à 

Defensoria Pública e ao Caritas para opinarem a respeito do Projeto de Lei nº52/2017 sobre o código 

ambiental e que esses atores venham à Casa trazer suas contribuições. O vereador Juliano reforçou o 

pedido de audiência pública para explanar o Projeto de Lei Complementar nº84/2017. O vereador Juliano 

sugeriu que o Secretário de Obras estivesse na audiência. O procurador Corjesus Quirino disse que a 

audiência precisa ser feita na cidade, pois a lei de parcelamento de solo rural envolve a todos do 

município. O vereador Cristiano pediu a presença da Ana Cristina, do Cartório de Registro de Imóveis, 

para dar suas contribuições. Nada mais havendo, a reunião foi encerrada às quinze horas e cinquenta e um 

minutos. —— 


